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Ma8nuonka

16.MNvwpidw KaAUTEPA TA YEWHETPIKA
MoTiBa

ENOTHTA 3

1. KukAuww To oToixeio Tou poTifou kol Xpwuartiw:

A\

OA

OA

OA

MNéoeg popéc emavahapPaveral To oToixeio Tou poTifou;

O

OO

OO

OO

Noéoec wopég eTavahapyBaveran To aToiyeio Tou poTifou;

2. ZUVeXiCw TO YEWUETPIKO PoTifo:

O

/\
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17.Y1oAoyilw pe TTOAAOUG TPOTTOUG PEXPI
10 100. Eicaywynr otnv mpotaideia

Ma ordoou... Ti E€umvo
KOATTdKI Eival auTo:

Eivar moAU mio e0koho va mpooBéTw alhdlovrag Tn
ocipd Twy apiBuwy wate va oupmAnpuvw Ackddec:

nx 17+5+3+15=17+3+15+5=40
20+ 20=40
AZKHZEIZ

1. Bpiokw 10 aBpoiopa pe eOKOAO TPOTTO, OTTWC OTO TTAPABEIYUA:

35\+‘:f’><+5+3=50 34+15+6+5= ..
40 +10
12+14+8+6=.... 17+26+4+3=...

2B+T7+13+2=...... 19+5+25+ 1=

[2¥]
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2. Ymohoyilw Ta apiBunmikd potipa:

2+1+2 + 2+1+2 + 2+1+2 = 15

5 5 5
3+3+2 + 3+3+2 + J+3+2 = ...

1+3+1+3+1+3 + 143 + 143 = .,

8+1+1 + 8+1+1 + B+1+1 + 8+14+1 = ..

NMPOBAHMA

3. Zro mepifoh Tou mratrmol utrapyouv 24 Troptokahiég, 18
pavrapiviEg, 6 Aepovieg kal 2 podiég. Mooa eivan GAa Ta dévrpa
oTo TEpIBOAI Tou TraTrmou;

Evib Ba umroAoyiow eUKoAa
émwce éaBa.

ANANTHZH: OAa 1a BEvTpa oT0 TTEPIBOAL oo
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18.®11a) VW diyr@ioug apiBpoug pe
TIPOCOOEC iIBIWV 1] DIAPOPETIKWVY

apIBpwyv
Kb AZKHEIEIZ A FEPA MYAAA!

1. Ymohoyilw ypriyopa, cupgtrAnpwvovrag Aekadeg:

S2+T7T+23+8=........ 9+61+5+15= ...
\“\\_::::—crl"”
60 + 30

26+11+4+9= ... B+6+44+44= ..

2. Ymohoyilw ypriyopa kai avTioToIyicw:

13+5+415+7 . . 0
24+24+11+11 . o
46+8+22+4 . . @
25+13+7+5 . . @



Mao8nuonka

3. Metarpérmw v TpooBeon ot moAhoTTAQoIQOoUG:

6+6+6=18 n 3x6=18

5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=.... o [JORR OCS
2+2+42+2+2+24+42= .. [ IR S
T+7+7T=_... f ®....=

1M0+10+10+10=..... A ..%... 5.

. ZuveYilw avefaivovrag ) katefaivovrag:

B0 BB iioiisaciaiposssinnidvavonsi siatis seieialusdnipitis bobit satis shaiu iwes sin 3
TO, BB, ..ot
........................................................................................ 40
12, A5iisiiisiissiiiisiiiniaininisisisoiisieiiisisasasssnisssisi ivsvei insienisissaioins

........ 60

. MpooBETw kal apaipw, OTTWG £xw Haden:

56 +30=_ 11+22=__
23+40=___ 37 +16=___
36-30=___
42-10=___

58-32=

44 - 27 =
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19.Mvwpilw Ta apiBunTika uoTiBa.
Eicaywyn otnv mpotraideia

Yrrohoyilw tnv afia Tou TapakdTw apiBunmikol potifou:
34241 + J+2+1 + 34241

Eyw okedtopo: 3+2+1=6

Apa: 3+2+41 + 34241 + 342+1 =
6 + 6 + 6 =18
n 3x6=18

Eyw Balw toucg ibloug apBuolc pali:

34343 + 24242 + 1+1+1=
9 + 6 + 3 =18

n (3=3) + (3x2) + (3=1) =
9 + & + 3 =18

AZKHZEIZ

1. Y1mohoyilw Ta apiBunnikd potifa émwe o Xapng. Aciyvw kai

Tov TToAhaTThaoiaopd kaBe popd:

44241 + 44241 + 44241 + 44241 =

5+5+2 + H+5+2 + 5+5+2 =
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2. Ymohoyilw Ta apiBunmkd potipa ommweg n Mapiva. Asiyviw kal

Toug TToAAaTTAagiagpolg KABe gopa:

44241 + 44241 + 44247 + 44 2+1=

5+5+2 + 5+5+2 + 5+5+2 =

3. AvakaAlTTw Tov Kavova, ouveyilw ko guptTAnpuvu aTig

YpapUEC Toug apiBuouc:
eoe @ e @
= .t @ _— ®

4. Mapatnpu Kol CUPTTANPUVLY:

QJ\JJ Q\; DD ;U DD

B

+

4

I

+

eI

|'|3x+;
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20.EAEyxw, d1opBuwvw Kal CUPTTANPWVW
TTpoARuaTa

1. Zavaypaeuw Ta Trapakdtw TrpofAfpara, agol cupTTAnpwow 6,1

¥pelaleTan yio va pmmopouv va AuBouov:

A) Eixa 25 € ka1 aydpaca éva Bifhio Trou kdonile 15 €,

Avi:

ATTavTw:

B) Eiya 17 poAupia kan ayopaoa ki aAia. MNooa pohofia £xw Twpa;

AUvu:

ATTavTw:

2
Mikohag Méavog Buwpag
14 eupw 15 eupw 26 eupl

A) MNolo Trandi £xel Ta TEpICOOTEPA ¥prpaTa,
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B) Moo Traudi £xe1 Ta MiyoTepa yprijpara;
PNNTTRES - sai cusis souann siibsnd s s undai 4040 Rikin suad i SHARLH iFuna REbiboisibai sosaniis bt niei
M) Nooo eupwy £xouv Ta TRia TTadia padi;

D I, ettt ettt e e e et e et e et e e e et st aetetm e nnans

A) Néoa supw xpeidletar o MNdvog yia va £xel Téoa 60a kal ©
Buypdg;

3. Aydpaca wa {akéra Trou kdomide 25 eupw Ki Eva TTavTeAOVI TTou
KOoTI(E 7 EUpW TTEPICOOTEpA amod Tn JukéTa. Mdoo kéomie To
TTavTEAOVI;

PUOVIE ©eecesssessssssssss s s ss ss s ra s s s s s s s s s nnn s san e e s sn e e s anan

(E@appolw marnua otn Aekada yia va 1o BupnBuw)

» MNoéoo kéonfav n {akéra kal 1o mavrehov padi;
PUINIDE ciicssisssiossiivitosissoonsonini bbb is oianinand bhnesd s 34 d0ntesiodsinisint sossbiiovnesisas

1 T



Avamnuévec mpafolAec
yia ... {éoTapal

4. MNooa BEAW ardpa;

30+ =45 50+ =79
20+ =29 60+ ___ =100
40+ ___ =62 70+ __ =91
60+ __+5=85

45+5+ =56
59 +8=68

5. @ravw oTov aTOX0 YPryopa HE To puald, OTTwe aTo TTapadeypa:

2

35 +5 + B=48—*35+13 =48 Ikédropal, Efaia 5
w yio va matiow otn
40 Hexdba ko alha 8
yia va pracw otov
atoyo. Apa Efaia
9+

S+8=13

2
\9%

Twpa épaBec kai To oUVToUO
TpoTO YId vd gTdveIC o Evav
ap1Bué-oToxo.
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21.AUvw ouvBeTa TTpoBAnfuaTa

1. Aiafadw TTPOCEKTIKG Kal CUPTTANPLIVLY:
O mivakag Seixvel Ta xpripata Trou £xel kaBe Taidi. Aol diaBdow
TTPOCEKTIKG TOV Trivaka, uttohoyilw kal Sivw Tn owaoTr amavrnon.

Zivoho

Nikog
&Y | 5€ | 2€ 1€ 8€

g 10€ | 3€ 2€ | ....€

A 20€| S€ | 10€ || ....€

H 20€ | 106 | 2€ | ....€

‘k{ 10€ | 1€ 1€ |....€
Apnc
ﬁ“‘? 20€ | 4€ | 4€ | ....€

5€ | 5€ € | isni€
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MNoio TTaidi £XE1 TA TTEPICTOTERT XPAHOTA] - vonieieieieiriecneineaeaan
Moo audi Exel Ta AiyoTERA XPALATT; ..vvvvvvns
MNolog EXEI TOOO EUPLW OO0 0 BEUNG, o e vereeeane e aaea

Méoa ypripara mapamavw £xe o Nuwpyog amd tov Ofun;

2. Ta maidia oto kohupBnmpio eival 23. Ta kopitoia eival 14 kai Ta
ayopia 9.
Néca ayopia mpémwel va EpBouv yia va eival Tooa 6oa kal Ta

Kopitaia;

PUIEITYE isssinisssiivinsiiisosnivontai sbniniisonti Fiviininiasaiiods sbitadiisin

PR (1 (L0 L 1) e oy S e e AU R APy

Moéoa kopitoia wpéme va guyouy yia va eival Tooa éoa kKal Ta
ayopia;
UL 5 s coinswossins s asis fbbis i

PYTCIUTHNINN 5505 ws0 05 g o5 aivso dninsosnsvsto saabind EF5F pimie i s PnsshEses o REHEEF AraErs s o5ReTR PRETAS
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3. H pymdéra Tou paoker kooTifel 25 € kal n pmaAa Tou
modoogaipou kogatiler 5 € hiyorepa. oo koatifouv kai o1 duo

pTTdAeS padi;

H pmaha Tou rodoopaipou KOOTICE! ..............

4. Eyw Juyidw 30 kihd kan 0 adehpdc pou eivan 7 KIAG BapOTepog
amo peva. MNooa kiha uyidel o adeMpog pou;

5. H 1a&n pag éxe 11 kopitoia kan 10 ayopia. Zmn ifAioBikn pag
utrapyouv 30 BiBAia. Néoa fifAia Ba peivouv otn PiBMoBrikn pag av

Tapel 1o KABE Trandi amd éva PiIfAio;
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22 .AvaAuw apiBuoucg pexpr To 100.
Eicaywyn otnv mpotraideia

Kamou edW Ater kai yia
Tov TToAAaTAagiaoud!

1. dndyvw pe idloug apiBuouc:

NN

40
A
40 = +
40 = x
A
40 = + + +
40 = x
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L4 NV

60
n
60 = +
60 = X
f
60 = + + +
60 = x

2. TuptrAnpwvw Ta Sevipdkia kal Toug TroAlaTrAagiaopoug:

\/ \/ 12=__ x3

12=____x6
S 12=__ x12
12
18=__ x3
\/ \/ T
— — 18=__ x18
\\‘\é/
1
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3. Avw kal ypdgpw Tov ToAhammhaoiaouo:

§+8+8+8=__ 4x8=__
NN
16 16

9+9+9+9=_

10+10+10= __

25+25=__

F+T+T+TE__

Me to Aapunpd pou To
puaho, ta Advw oAa
oto Aemto!
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23.Y1ohoyiCw pe TToAAoUG TpOTTOUG: TO
CUNTTARPpWHa Tou 100

AuTh Th opd o oTdxocg pac eivar To 100,
Oa pTdooune OTWE PTAVOUNE Ot KABE
apiBuo - oToxo: Y mMpdaBean, xTilovTag
Aiyo Aiyo Tov apiBué pag n pe agaipean.

ATKHZEIZ

1. ®ravw ato 100, oémmwe ato mapddeypa:

43+ ; =100
A) Me mpooBeon;:
43 + 7 = 50 (marw otnv kovnivi) dekada)
50 + 50 = 100
‘EBaAha 50 + 7 dnhadn 57
Apa 43 + 57 =100

B) Me agaipeon (®epvw pmpooTd 1o 100 kol agaipw OTTWG E£XW
paBer):
60

(£ =
100-43=100-40-3 =57 Apa 43 + 57 =100



MaBnuamkd........c.oevennnn

A) Me TrpooBeon;
72+ =
_+_ =100
‘ERoha

Apa 72+ __ =100

A) Me rpdoBeon;:
69+ =
__+__=100
‘Epaka __

Apa 69+ __ =100

.................................................... Tedyog B’

B) Mt agaipean:

Apa 72+ __ =100

69+ ; =100

B) Me apaipeon:

Apa 69+ _ =100

2. ®ravw oo 100 pe mo olvroun TTpdoBeon:

myx. 55+ ; =100
55+5+40=100

60

‘EBara 45

Apa 55+45=100



18+ ; =100
18+ __+__ =100 ‘Efaha __

Apa 18+ __ =100
25+ ;=100
25+ _+__ =100 Efaha

Apa 25+ __ =100

3. Y1mohoyifw pe Tov vou kail ypagw Tov apliBud TTou AeiTTer:

20+30+..... =100
50+40 + ...... =100

Erécpropal
10+20+...... =80 npwra 78 - 8

Iredmopaol
mpuwte 64 — 2

Ap1Buoi - ZToxo!

avtou |
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4, TUPTTANpLVW Kol Pravis oTov oToyo:

5. ZuptrAnpuvw, TTaTwyTac oTnv KovTivi) SEkada kol ¢Tavw oTov

aToxo:
75+ __+__ =100 19+ __+__ =100
D>
80
68+ __+__ =100 26+ __+__ =100
54+ + =100 31+ + =100
43+ ___+__ =100 82+ __+__ =100

Ewpuya yia

mip6pAnual
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1. H EAévn autég mig pépeg diaBadle éva PiBAio Trou €xear 100
gehibeg. Mexpr Twpa exel diafaoe 47 oehideg. MNooeg akoun

oehibeg TpéTrel va SiaBdoer yia va TEAEIWTE! To BIBAID;

Mropu kat
™ ouvToun
npoodearn.

AYZIH
A)Me TrpdoBeon): B) Me agaipeon):

EBaAd ...

ANANTHZH

Eipaote poPepa
pueohd!
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ENOTHTA 4

24 .Bpiokw tnv mmpoTraideia Tou 10 kai tou 5

H mmpomraibeia Tou 5 kan Tou 10

Q0000
=51 1x5=5

00090 | 4+ [ %% | 545=10 £ 2x5=10

00000 | 4| 00000 |4 | ococooo [ 5+5+5=15 ff Ix5=15

ovooo | +| ooooo [+| ocoooo |+ | oooco |5+5+5+5=201
4x5=20

oooo0 | 4| ocoocoo | 4| ooooo |4 | o000 | 4| ocoooo
5+5+5+5+5=25 ) 5x5=25

00000 | 4| 00000 | 4| 00000 |4 | 00000 | 4 | ©0000 | 4| o000CO
5+5+5+5+5+5=30 rj 6x5=30

Q0000 4| 90000 | 4| OO00CD |4 | OOCDOO | 4 00000 | 4 [elalelels ]

00000 | 5+5+5+5+5+5+5=35 1} Tx5=35

aone | | ovons l+ doooe |*| cooss [ * | ssocs | * | cocsc

ooooo | +| ooooo 5+5+5+5+5+5+5+5=40 ] 8x5=40

00000 | 4| DODOO | 4| 00000 (4| OOODO | 4 | QO0O0 | 4 | CO000

00000 | +#| 90009 | 4| ©990% | 5+5+5+5+5+5+5+5+5=45 1
9x5=45

00000 | 4| 00000 | 4| 00000 |4 | 00000 | 4 | 00000 | 4 | 0OOCO

ORGE | g R | 4| 9O9A0 |, | SR6000

5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=50 1 10=5 = 50

e
Id




ZT0 KpUPTO OMoI0¢ Ta
@uAder dev avefaiver 5 - 5;

Evor kai edw!

Nai, aAAd pmopei va
avepaiver kan 10 - 10!

Fpdpeic dnAadn Tov TpwTo
apiBud kai Tou pafeig éva

110 =10 pndeviKG... Tan yia tapéal
2x10=20 O ) mx.2x10=20

3x10 =30

4x10 = 40

5x10 = 50

6x10 = 60 Me ) BoriBeia 6Awv Twv Trapamaviw, Alvw:
7*10=70 10

8x10=80 (7
9%x10=90 (2x5}+2=....... (9%10)+ 10 = .........
10x10=100
(4x5)+ 3= ...... (3x10)+ 25 = .........
(1x5)+ 5= ...... (10x10)-35= ........

Q

Tponyouvtal o
Kupiec... mapevOéaeic!



TrapevBeon:

20

S
(4x5)+15 =
(10x5)+23=
(3x10)+9 =

(7Tx5)+4 =_

(5xB)+6 =__

Zuvexifw pe
HikpompopAfuara: Zépw
To éva. Yaxvw Ta mwoAAd!

Ki dAAn e€doknon oTnv ipoTraideia
yia va Tnv Taioupe oTa...
Sdx TuAal

AZKHEIEIL

1. Advw, uttohoyifovrac Tpwra TIC TTPALEIS TToU Eival JEoa aTnv

(6x5)-7 =__

(8x10)=31=__

(8x5) — 30=__

(6x10)-25 = _

(9x5)—40 = __
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2. 'Eva malA £xel 5€. Mooo koarTilouy 1a:

3malh; — 5+5+45=_ 1§ 3x5=
6 malh, —
9 malh, —
2 mal\, —
4 malh, —
8 agh, —

7 malk;, —

Edw pmopw va umroAoyiow kai
auéowcs PE To Huahkd, ypdgpovTag
povo Tov moAhamhagiagyo...

3. 'Eva BiBAio kooTilel 10€. MNooo koatilouv Ta:

7 BiBAia; — 10+10+10+10+10+10+10=__ 1
4 BIphia; —
9 BipAia; —
3 PiBANia; —
10 BipAia; —
6 PIBAia; —
8 BipAia; —

ZHMANTIKH ZHMEIfQIH: Twpa mou Tehsiwoa TOOEC AOKAOEIG PE THY
npomaideia Tou 5 kai Tou 10 eAéyxw Tov £aUTO pou, Xwpic va koiTalw To
puAhadio. Eral, Ba paBaivw Aiyo Aive Thv mpomaideia.

25
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KOATTA ZTHN TTPOTTAIAEIA

Aimhacialw Tnv mpornaideia Tou 5 kai
bpiokw Tnv mpomaideia Tou 10,

m.x. 2%x5= 10 +10
2x10=20

Kai avamoda: Me To piod Tne wpomwaideiag
Tou 10 Ppiokw Tnv mpomaideia Tou B,

m.X. 5x10=50

5x5 =25 mou eival To piod Tou 50

AuUTH ival n payeia Twy
MaBnpartikwy!
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ALKHZIEIZ

1. Advw kol Badw 1o owotd onuadi <= = =

6%5.... 30 5x10 ... 70
3xb... 20 5x 5 ... 15
Tx35... 30 6x10 ... 60

2. MAdvw Kal armavTu;
6x5 = ... 9x5 = ...
6 x10= ... 9x10= ...

» Tioygan £Xouv Ta YIVOUEVA TNE TTPWTNG YPAPUIS HE Ta
YIVOUEVa TNG BEUTEPNC YPAUUIAG |

3. Ayopaca 5 BifAia. KaBe BifAio koomie 10€.
« [oogo kaoniav Ta 5 BifAia;
AYZH

HIE TRPEOBEDINY oo cosorcasnn socmns siosinsi o omas s aeins « oy wibasian weibsbas siomam ik i
HE TTOAMGTTACOITOTHO! «..oevviiieeriiierrieemreeessssrnr e s ssssaesssssnsssesrssssnes

‘Edwoa oTov Tapia 3 yaprovopiopara Twy 20€.
« [looa péota Tmpa;
PNER s i S d@ainsitda i Gttt i i i S il e



AUTA Tn popd 2-2 Ta
okahidl

1. MNapamnpw TTwe XTiCETa n TpoTTaideia Tou 2 Kal CUPTTANPUVL
Ta yIvopEva:

_ 0x2=0

2 1x2=2

2+2=4 2x2= ..
2+2+2 =6 Ix2=_..
2+2+242 =8 4x2= .,
2+2+2+2+2 =10 S5x2=_..
2+2+2+2+2+2 = 12 6x2=_.
2424242424242 =14 T=2= .
2+2+2+2+2+2+2+2 = 16 8x2=..
2+2+2+2+42+2+2+2+2 =18 9x2=_.

24242424+ 4+24+24247 = 20 10=2=20
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2. Ymohoyilw, 6Tmwe oTo TTapadeiyua:

12 10
&>

(6% 3)+(5%2)=12+10=22

(2%x2)+(10%2)= oo,
(10X 2) = (4 %X2) = eovvorrerrerrrr
(9%X2)=(3%2)= coorvveerrrrrrerer
(TX2)+(4%2)= oo
(8% w0 D)= st
(9% 2) = (0 % 2) = coorvrusnresmsrrvesnn

3. ZupmAnpuvw kol {wypa@ilw, OTTwe oTo TTapadeypa:

To 1 maidi exer 2 modia.

e«
R

Ta 2 maidia £xouv 2+42=4 n 2 x 2 = 4 modia.

Ta 4 madid EXOUV ..oovveeeeriieeeenns T

T B TS EYOUN: ..o conininda T ciiitiniiaiusisdicisniicivions

Ta 8 madid £X40UV ..oooveveerieeeeeans st nisiin posss s i
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H trpoTtraideia Tou 4

Av avépw 4-4, Ba
Ta KATaQépw;

ALKHZEIZ

1. Mapatnpw TTwe YTiCeTal n TpoTaideia Tou 4 Kal CUPTTANPLWVW

Ta YIVOHEVQ:

_ O0x4=0

4 1x4=_.
4+4 =8 2x4d=_.,
4+4+4 =12 Ixd=_.
4+4+4+4 =16 4x4=_.
4+4+4+4+4 = 20 5x4=.
4+4+4+4+4+4 = 24 6xd4=..
4+d+4+4+4+4+4 = 28 Txd=.
A+A+4+4+4+4+4+4 = 32 8x4=_.
4+4+4+4+4+4+4+4+4 = 36 9=x4=_..

A+d+4+4+4+4+4+4+4+4 = 40 10 x 4 = 40

30



TTahi o idio koAwo: To dimAdoio Tou 2 eival To 4,
Apa, Pppiokw Tnv Tpomaideia Tou 4, av SiwrAacidow
Tnv mponaideia Tou 2.

X 3x2=6 = 3 x4=12 (dimhaoio Tou 6)

Kai avawoda: Me To pigd Tng wponaideiac Tou 4
Exw Tnv mpomaideia Tou 2.

mx. 7 x4=28 - 7 = 2=14 (mod Tou 28)

2. Ymohoyidw Ta yivopeva:

4?':2:_ ExE:_ B:-:E:_
4x4= 6xd4=_ gxd4=__

# TI O}EON EXOUV TA YIVOPEVO TNG TTPWING YPAUUNS ME Ta
YIVOUEVE TG SEUTEPNG YPAUUNG |

3. Ymohoyifw kai deixvw e {wypa@ikn:
To £va auToxkivnTakl £xel 4 podec. MNooeg podeg Exouy:

10 2 autokivnTakia, 2x4=8

TO 4 QUTOKIVATAKIA,  .ovvceveene,

70 6 QUTOKIVATAKI, ..o

7O 8 QUTOKIVATAKIT, ...

Ta 7 QUTOKIVITAKIT,  vevvvveevenes




L0 LTy 0T o R |11 '+ Lol =

26.Bpiokw TNV TTpoTTaidsia Tou 8

8 - 8 autn
™ popd!

- 0x8=0

8 1x8=8

8+8 =16 2x8=16
8+8+8 =24 Ix8=24
8+8+8+8 = 32 4x8=32
8+8+B+8+8 = 40 5x8=40
8+8+8+8+8+8 = 48 6=8=48
8+8+8+8+8+8+8 = 56 7Tx8=256
B+B+B+8+8+8+8+8 = 64 BxB8=64
8+8+8+8+8+8+8+8+8 =72 9x8=72
8+8+8+8+8+8+8+8+8+8 = 80 10=8=80



T LT Tetgog B

ALKHZIEIZ

1. Naparnpw trug ¥TiCeTan n potaidea Tou 8 ko Al

To éva yramodi £xel 8 média. MNooa wodia £xouv Ta:
e Ta 4 yramodia;

P T, VUL S N | x =

« Ta 6 yramodia,

4+4=8 Apa, Sirhamalw Tnv
nwponaideia Tou 4 KI EXW TRV
npownaideia Tou 8.

2. Ymohoyidw ki akhiwg tnv potraideia Tou 8:

1o BirAdoio

Ixd=_..... IxB=......
5x4=_. .. 5x8=......
Txd=,.... Tx8=......
Ox4=__ .. 9xB8=._....
4x4=. .. ... 4x8=__....
Bx4=__ ... 8x8=......
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MOBNPOTIKA. ..o eren e enenaees

27 .Bpiokw tnv TrpoTraideia Tou 7

7

7+7=14

T+7+7= 21

T+7+7+7= 28
T+T+7+7+7= 35
THTHTHT+T+7= 42
T+T+T+T+7+7+7= 49
T+T+T+7+7+T7+7+7= 56
THTHT+T+T+T+T+7+7= 63

THT+7+T+T+T+T+7+7+7=T0

0x7=0
1x7=7
2x7=14
3x7=21
4%7=28
5x7=35
6x7 =42
7 %7 =49
8x7 =56
9x7 =63

10=x7=T70

' auro:

Tpomaideia Tou 7 =

T

Tlpomaifela Tou 5 + TlpowaiSeia Tou 2

K+ 2 =7
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T LT

ALKHZIEIZ

Telyog B’

1. Ymohoyilw pe Tn BoriBeia tng mpoTraideiag Tou 5 kal Tou 2:

*» 2x5=10
s 2uw2=4
2x7=14

.
[=7]
E

b x

gx

6x

7

9x
9x

7

2. Bpiokw Toug oTOX0UG:

(4%5) + ...
(5 x10) + ....
(5x2) +....
(10x10) - ....

* 4x5=...
4“2=Ill!l‘
4x7=..

8x

Bx 7=..

10x
10 =
0= 7

63
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T LT Telgog B

28.Bpiokw tnv TTpoTtTaidsia Tou 3 Kal Tou 6

H trpotraideia tou 3

- 0x3=0
3 1x3=3
3+3=6 2x3=6
3+3+3=9 3x3=9
3+3+3+3=12 4x3=12
3+3+3+3+3=15 5x3=15
3+3+3+3+3+3=18 6x3=18
3+3+3+3+3+3+3=21 7x3=21
3+3+3+3+3+3+3+3=24 8x3=24
34343+3+3+3+3+343=27 9x3=27
3+3+3+3+34343+3+3+3=30 10x3=30

TMaidia, 6a paBoupe Tnv
mpowaidela Tou 3 woAU KaAdl
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T LT Teuyog B

AIKHZIEIZ
1. Avnatoikilw Ta ioa:
9x3 4x3 8x3 2x3 5x3
(4x5)+7 (Tx2)+1 6x2 (9%x2)-12 (8x2)+8

2. ANuvw Ta TrapakdTw TTpofAnuarTa:
A) Ze pio kavara xwpave 3 AiTpa vepod.

2e 5 idIEg KavaTES TTOOQ AITPa VEPO XWPAVE;

AYEIH
Me rpoofeon: Me roAAarrAaoiaops:

------------------------------------------------------------------------------------------------------

B) KaBe efdopada Badw oTov KouuTTapd pou 3€.
MNéoa € Ba éyw paléyws oe:

* 4 gfdopadeg (1 prva);

« 8 efSopadec (2 prveg);



T LT Tetgog B

H trpotraideia tou 6

- 0=x6=0
6 1x6=6
6+6= 12 2x6=12
6+6+6= 18 3x6=18
6+6+6+6= 24 4x6=24
6+6+6+6+6= 30 5x6=230
6+6+6+6+6+6= 36 6x6=236
6+6+6+6+6+6+6= 42 7Tx6=42
6+6+6+6+6+6+6+6= 48 Bx6=48
6+6+6+6+6+6+6+6+6= 54 9x6=54
6+6+6+6+6+6+6+6+6+6= 60 10 =x6=60

Maokake, Ta Exoupe
karagpiper moAl kahd
ge TV Mpomaideal
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T LT Tetgog B

Aoknon

= Me tn foriBeia Twy TTapamav Kavw Toug utrohoyiopoug:

(2%6) + ......... =24 (3%6) + (5%2) + ........= 32

(10=6) - ......... =49 (T=6)-(10%2) - ........ =12

(6%B) + ......... = 48 (8x6) + (5%10) + ........ =100

(4%6) - ......... =17 (10%10) - (9%6) = ......... Tpopepd
KOATIO Yia

(5%6) + 7+ .......= 50 (5%6) - (6%5) = ......... TPouepd puand!

To dimwAdoio Tou 3 eivalr To 6. Apa, av
Simhacidow Thv mponaidela Tou 3, Ba
EXwW Tnv wpomaideia Tou 6.

To BirAdoio
2x3=_.. - *2x6=...
4x3=.. 4x6=...
T=3=_.. T=6=...
Ex3=... 5x6=...
1M0=x3=_.. 10x6=...
Ex3=... Bx6=....
9x3=... 9x6=..
InI= I3x6=...
Bx3=_.. Bx6=...
1x3=... 1x6=...
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